



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**ПРОКУРАТУРА
Октябрьского района г. Пензы**

ул. Ленина / 9 Января, 29/2, г. Пенза, 440039

15.12.2015 № 2496п - 2015

На № _____

Полосину Павлу Николаевичу
ул. Калинина, д. 119а, г. Пенза,
info@penzanews.ru

Прокуратура Пензенской области

Начальнику управления по надзору
за исполнением федерального
законодательства

советнику юстиции

Самохину О.В.
(для сведения)

Ваше обращение о несогласии с действиями работников ООО «ТНС энерго Пенза», поступившее в прокуратуру района из прокуратуры Пензенской области 17.11.2015, рассмотрено.

Установлено, что административное здание, расположенное по адресу: г. Пенза, ул. Гагарина, 11 Б, а также земельный участок с прилегающей к нему территорией с 12.05.2015 принадлежат ООО «ТНС энерго Пенза» на основании договора аренды.

Граждане и юридические лица по своему усмотрению осуществляют принадлежащие им гражданские права, но при этом они не должны нарушать права и интересы других лиц (ст. 9, 10 Гражданского кодекса РФ).

Из смысла ст. 262 Гражданского кодекса Российской Федерации следует, что собственник вправе огородить принадлежащий ему участок либо иным способом обозначить, что вход на участок без его разрешения не допускается.

Территория ООО «ТНС энерго Пенза» огорожена металлическим забором, частично - стенами прилегающих зданий, металлическими воротами, постоянно закрытыми на замок, металлической калиткой, шлагбаумом, перед территорией размещены информационная табличка, разрешающая въезд на территорию перед зданием только автомашин ООО «ТНС энерго Пенза», табличка о том, что за территорией ведется видеонаблюдение.

В соответствии со ст. 2 ФЗ «О противодействии терроризму» от 06.03.2006 № 35-ФЗ основными принципами противодействия терроризму являются обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; законность; приоритет защиты прав и законных интересов лиц, подвергающихся террористической опасности; неотвратимость наказания за осуществление террористической деятельности; системность и комплексное использование политических, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия терроризму; приоритет мер предупреждения терроризма; минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма, для чего необходимо

АС № 014060

комплексное использование специальных и иных мер противодействия терроризму.

Согласно статье 11 «Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации», утвержденной Президентом Российской Федерации 05.10.2009, одной из основных задач противодействия терроризму является обеспечение безопасности граждан и антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств, в том числе критически важных объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения, а также мест массового пребывания людей.

Статьей 21 «Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации», утвержденной Президентом Российской Федерации 05.10.2009, к основным мерам по предупреждению (профилактике) терроризма отнесены организационно-технические (разработка и реализация целевых программ и мероприятий по обеспечению критически важных объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения, а также мест массового пребывания людей техническими средствами защиты, совершенствование механизма ответственности за несоблюдение требований обеспечения антитеррористической защищенности объектов террористической деятельности и улучшение технической оснащенности субъектов противодействия терроризму).

ООО «ТНС энерго Пенза» является социально значимым предприятием, поскольку осуществляет деятельность по поставке (продаже) электрической энергии потребителям г. Пензы и Пензенской области. ООО «ТНС энерго Пенза», соответственно здание по адресу: г. Пенза, ул. Гагарина, 11 Б, посещают потребители электрической энергии, а, кроме того, в здании расположен центр обслуживания клиентов, в котором обслуживаются клиенты ООО «ТНС энерго Пенза» - жители города Пензы и Пензенской области.

В связи с этим ООО «ТНС энерго Пенза» предпринимает меры по усиленной охране здания по адресу: г. Пенза, ул. Гагарина, 11 Б в целях обеспечения выполнения требований вышеуказанного законодательства о противодействии терроризму.

Вместе с тем, п. 2 ст. 47 Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации» предусматривает право журналистов посещать предприятия и учреждения независимо от формы собственности. Пункт 6 данной статьи разрешает журналисту производить записи, в том числе с использованием средств аудио- и видеотехники, кино- и фотосъемки. При этом согласно пункту 9 ст. 49 Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 журналист обязан предъявлять при осуществлении профессиональной деятельности по первому требованию редакционное удостоверение или иной документ, удостоверяющий личность и полномочия журналиста.

В силу ст. 2 Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации» под журналистом понимается лицо, занимающееся редактированием, созданием, сбором или подготовкой сообщений и

материалов для редакции зарегистрированного средства массовой информации, связанное с ней трудовыми или иными договорными отношениями либо занимающееся такой деятельностью по ее уполномочию.

Согласно представленной на требование прокуратуры информации ООО «ТНС энерго Пенза», 03.11.2015 гражданин, который проехал на своей машине на территорию ООО «ТНС энерго Пенза», не имел на своей одежде ни бейджа, ни какого-либо иного отличительного знака журналиста. Вышедшему к нему работнику охраны, исполняющему свою трудовую обязанность по контролю за порядком и безопасностью на прилегающей к зданию территории, он не предъявил свое служебное удостоверение, хотя имел такую возможность.

Работник охраны в вежливой форме попросил мужчину, производившего фотографирование здания, пройти в организацию и разобраться в ситуации. Гражданин прошел в здание добровольно.

Из объяснения начальника службы по организации работы с клиентами следует, что внутри здания ООО «ТНС энерго Пенза» при встрече с ней гражданин также не представил никакого документа, удостоверяющего его личность, несмотря на ее просьбу, а лишь в устной форме представился как фотограф ИА «PenzaNews».

Документов, подтверждающих статус журналиста, связь с ИА «PenzaNews» и круг его полномочий, представителям ООО «ТНС энерго Пенза» предъявлено не было.

При этом ООО «ТНС энерго Пенза» со своей стороны не имело намерений, как и не имеет их в настоящее время, каким-либо образом воспрепятствовать журналистской деятельности. Вместе с тем работники ООО «ТНС энерго Пенза» действовали в рамках действующих правовых норм, исполняя свои трудовые обязанности.

Вместе с тем, если заинтересованное лицо полагает, что действиями ООО «ТНС энерго Пенза» были нарушены его права, в установленном законом порядке он вправе обратиться в суд за их защитой.

В связи с изложенным, оснований для принятия мер прокурорского реагирования не имеется.

Настоящий ответ Вы вправе обжаловать вышестоящему прокурору.

Заместитель прокурора района
советник юстиции

А.В. Коновалова